

**Δύο δωρεάν παραστάσεις θεάτρου φόρουμ – θεατροπαιδαγωγικά προγράμματα**  
για εκπαιδευτικούς, στελέχη εκπαίδευσης, γονείς και φορείς πρόληψης  
**«Διαφυγές ...από κάθε εξάρτηση!» & «349' ακόμα»**  
Αθήνα 13 & 20 Νοεμβρίου 2023 Ώρες: 5.30μμ-8.30μμ  
Τόπος: 11ο Δημοτικό Σχολείο Αγίου Δημητρίου  
(Ελ. Βενιζέλου 14, Αγ. Δημήτριος, 350μ από ΣΤΑΘΜΟ ΜΕΤΡΟ: ΑΓ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ)  
**Θέσεις περιορισμένες. Απαραίτητη η κράτηση θέσεων**

**ΕΜΨΥΧΩΣΗ – ΠΑΙΖΟΥΝ**

Νίκος Γκόβας, Βασίλης Κλησιάρης, Αναστασία Παπαϊωάννου, Βίβιαν Μπουλογεώργου, Νίκη Φραγκέλλη

Το Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση/Γραφείο Αθήνας παρουσιάζει δωρεάν δύο (2) θεατροπαιδαγωγικές παραστάσεις-προγράμματα θεάτρου φόρουμ, ειδικά για εκπαιδευτικούς, στελέχη εκπαίδευσης, γονείς και φορείς πρόληψης που θέλουν να γνωρίσουν τη μέθοδο ή να καλέσουν τις παραστάσεις σε σχολεία.

Τα προγράμματα- παραστάσεις παρουσιάζονται σε συνεργασία με τη Διεύθυνση ΠΕ Δ' Αθήνας - Τμήμα Πολιτιστικών Θεμάτων και φιλοξενούνται στο 11<sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο Αγ Δημητρίου.

Σημαντικό στοιχείο των προγραμμάτων είναι ότι η παράσταση και οι δραστηριότητες που προηγούνται ή έπονται, δίνουν την ευκαιρία στους μαθητές/μαθήτριες να πάρουν μέρος στη δράση προτείνοντας λύσεις και δοκιμάζοντας ιδέες στη πράξη αντί στα λόγια. Είναι δηλαδή μια μορφή «αλληλεπιδραστικού» θεάτρου το οποίο χρησιμοποιεί τεχνικές που έχουν την αναφορά τους στο θέατρο Φόρουμ του Augusto Boal και στην πολύχρονη πείρα των θεατροπαιδαγωγικών προγραμμάτων (T-i-E) της Βρετανίας. Οι τεχνικές αυτές δεν αποσκοπούν στο να οδηγήσουν τους μαθητές/μαθήτριες να πάρουν τελεσίδικη θέση σε αμφιλεγόμενα θέματα όσο στο να αναδείξουν τις πολλές πλευρές με τις οποίες μπορεί να προσεγγιστεί ένα τέτοιο ζήτημα.



**Το «Διαφυγές» ΔΕΥΤΕΡΑ 13/11/2023 , 5.30μμ-8.30μμ [ΦΟΡΜΑ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΔΩ](#)**

Η διαδραστική παράσταση-θεατροπαιδαγωγικό πρόγραμμα "Διαφυγές" απευθύνεται κυρίως σε μαθητές/μαθήτριες άνω των 15 χρονών, διαπραγματεύεται θέματα λήψης αποφάσεων σε συνθήκες μεγάλης πίεσης για εφήβους/έφηβες και δίνει την ευκαιρία στο κοινό να παρέμβει στη δράση προτείνοντας λύσεις και δοκιμάζοντας ιδέες στη πράξη. Στο έργο η νεαρή ηρωίδα/μαθήτρια έρχεται αντιμέτωπη με τις δυσκολίες του φίλου της, ο οποίος έχει «μπλέξει με ουσίες». Στην προσπάθεια της να τον βοηθήσει συγκρούεται με τους συμμαθητές της, τους γονείς της, τους εκπαιδευτικούς κι άλλα άτομα, ενώ παράλληλα βρίσκεται ενώπιον διλημάτων και ανάγκης για λήψη σημαντικών αποφάσεων... Ποιο θα είναι το μονοπάτι της διαφυγής της τελικά; Και ποιες προσωπικές και κοινωνικές στάσεις, ιδανικά, επιθυμίες κι ευθύνες θα το καθορίσουν; [Περισσότερα για το "Διαφυγές" ΕΔΩ](#)



**Το «349' ακόμα» ΔΕΥΤΕΡΑ 20/11/2023, 5.30μμ-8.30μμ [ΦΟΡΜΑ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΔΩ](#)**

Η διαδραστική παράσταση-θεατροπαιδαγωγικό πρόγραμμα "349' ακόμα" απευθύνεται κυρίως σε μαθητές/μαθήτριες 11-14 χρονών, διαπραγματεύεται θέματα σχολικής βίας και δίνει την ευκαιρία στο κοινό να παρέμβει στη δράση προτείνοντας λύσεις και δοκιμάζοντας ιδέες στη πράξη. Έχει στόχο, μέσα από τη δυνατότητα της ενεργητικής συμμετοχής των θεατών, που παρέχει το συγκεκριμένο είδος θεάτρου, να προτείνει εναλλακτικές στρατηγικές αντιμετώπισης του φαινομένου "bullying". Η επιδίωξη είναι, μέσω της συγκεκριμένης παρουσίασης, να αναδειχτούν οι διαστάσεις του προβλήματος της σχολικής βίας σε εκπαιδευτικούς και μαθητές/μαθήτριες και να προταθεί ένας εναλλακτικός τρόπος διαχείρισής του. Οι συμμετέχοντες λειτουργώντας με «ενσυναίσθητη κατανόηση» οικειοποιούνται την κατάσταση του θύματος και προτείνουν έμπρακτα στρατηγικές που θα μπορούσαν να το οδηγήσουν σε αποτελεσματικότερο χειρισμό της. [Περισσότερα για το "349' ακόμα" ΕΔΩ](#)